

연변조선족자치주중급인민법원문건 延边朝鲜族自治州中级人民法院文件

延中法〔2019〕4号

延边州法院2019年工作要点

新时代催人奋进，新征程任重道远。2019年，是中华人民共和国成立70周年，也是决胜全面建成小康社会的关键之年。在这一年，将迎来全省法院高质量发展的关键时期，将进入打赢“基本解决执行难”的收关之战，将持续推进扫黑除恶专项斗争向纵深发展，将面临各项司法改革任务的落地见效，也将接受上级法院针对各项审判质效指标所提出的新要求和新挑战，可以说，摆在我们面前的任务依然艰巨，肩负的责任更加重大。2019年，全州法院工作的总体思路是：坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的十九大精神，紧紧围绕州委中心工作，以全面从严治党为根本保证，坚持党对人民法院工作的绝对领导，坚持稳中求进工作总基调，树立服务、创新、开放、协调、争先理念，突出执法办案、自身建设两个关键，增强改革推动、科技引领两个动力，不断丰富和发展“一三四四体系”建

设，司法为民，公正司法，锐意进取，埋头苦干，努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义，为奋力谱写新时代延边发展新篇章贡献法院力量。围绕上述总体思路，州法院党组确定2019年度全州法院工作要点如下：

一、深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神

坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作，切实提升理论深度、实践力度。持续深入开展学习教育活动，深刻学习领会习近平总书记对政法工作和法院工作、视察东北和吉林的重要指示精神，进一步解放思想，进一步强化责任担当，扎实贯彻落实党中央、省、州委和最高法院、省法院作出的决策部署。在学懂弄通做实上下功夫，充分借助党组理论学习中心组、基层党支部、青年联合会等平台集中组织开展“大学习、大调研、大讨论”活动。注重结合国家宪法日、公众开放日、主题党日等活动要求，着力培养法治思维和法治精神，时刻坚守法治底线，坚决捍卫法律尊严。

责任领导：庾成日 张秀梅 金 豪

责任部门：政治部 机关党委 办公室 研究室

完成时限：全年

二、坚持党的领导，自觉接受监督

切实提高政治站位和政治觉悟，严守政治纪律和政治规矩，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，坚决做到“两个维护”，坚

持重大事项请示报告制度。主动接受人大法律监督和政协民主监督，依法接受检察机关诉讼监督，自觉接受舆论监督，进一步增强与律师良性互动，广泛接受社会各界监督。坚持新发展理念，深刻把握高质量发展要求，精准落实服务“三抓”工作举措，坚决打好“三大攻坚战”，全面优化法治营商环境，依法保障促进民营企业健康发展，积极开展扫黑除恶专项斗争，认真做好涉诉信访化解，规范司法行为，转变工作作风，努力在服务改革发展、增进民生福祉上谋求更大作为。

责任领导：庾成日 张秀梅 姜健辉 金正龙 金亨权
金 豪 金 镇 王长敏

责任部门：政治部 机关党委 办公室 审判执行各业务部门

完成时限：全年

三、发挥职能作用，维护公平正义

坚持法律效果与政治效果、社会效果相统一，树立结案均衡和节约时限意识，规范立案行为和工作流程，注重案件质量跟踪和双向评查，加强庭室业务指导和纵向监督，以“审判执行质量年”为契机，切实提高审判执行水平。加强人权司法保障，依法严惩严重刑事犯罪，维护国家安全和社会稳定。依法审理执行各类纠纷案件，加大产权司法保护力度，重点加强涉金融、涉环境资源、涉民生、涉农、涉破产、涉外案件审判，探索推动行政审判方式改革创新，妥善处理征收拆迁案件，着力构建解决执行难长效机制，坚决打赢“基本解决执行难”这场硬仗，努力让人民

群众获得实现得了的公正。

责任领导： 张秀梅 姜健辉 金正龙 金亨权 金 豪
金 镇 王长敏

责任部门： 审判管理办公室 审判执行各业务部门

完成时限： 全年

四、深化司法改革，回应司法需求

坚持以人民为中心的发展思想，深化司法体制综合配套改革，激发改革创新动力。构建审判权运行监管机制，加强审判执行工作标准化、规范化建设；落实职业保障待遇，完善法官员额退出机制，强化司法履职保障；创新发展新时代“枫桥经验”，推行分调裁机制改革，推进案件“繁简”分流机制建设；完善审判团队组建工作，稳妥推进内设机构改革，健全岗位目标责任制考核体系，推动部分事务集约化、社会化管理；完善拓展诉讼服务中心现代化建设，坚决落实“只跑一次”改革举措；深入推进以审判为中心的刑事诉讼制度改革，着力深化庭审实质化改革“三项规程”，继续推进家事审判制度改革，注重涉外审判机制构建，努力服务“一带一路”建设；创新推动智慧法院建设和深度应用，进一步深化司法公开，倾力回应人民群众日益增长的多元司法需求。

责任领导： 金 豪

责任部门： 研究室 审判执行各业务部门

完成时限： 全年

五、建设过硬队伍，公正廉洁司法

始终把政治建设摆在首位，坚持从严治党，认真履行“两个责任”，严格落实“一岗双责”，加强机关党建标准化规范化建设，实施基层党组织组织力提升工程，组织开展“不忘初心、牢记使命”主题教育活动，巩固拓展作风大整顿和集中教育“两项活动”成果。重视两级法院班子建设，坚持从严治院，从优待警，切实在狠抓工作落实、注重督导问效、规范审务管理、完善服务保障等方面下大决心、下大力气、下真功夫。加大教育培训和法治宣传力度，持续开展年轻干部挂职锻炼工作，健全完善双语法官管理机制，深化拓展同法学院校合作研讨，探索推动对外司法交流，注重培养斗争精神和斗争能力，努力提升队伍革命化正规化专业化职业化水平。狠抓党风廉政建设，全面开展“队伍建设年”活动，切实丰富司法巡查工作形式，加大正风肃纪力度，以零容忍态度坚决惩治司法腐败，确保干警清正、队伍清廉、司法清明。

责任领导：张秀梅 金 豪 文光植

责任部门：政治部 纪检组 机关党委 监察室

完成时限：全年

